

您好,110

NIN HAO



# 阳台上有个贼,嘘——别惊动他

城市表情 叫好



绘图 玉明 吴芳

□记者 赵玉杰

**市民来电:**29日晚上,家住西下池的李斌(化名)一家去朋友家吃晚饭。晚上9点多,李斌的妻子王艳与孩子先行回家。到家后,王艳发现阳台上有个黑影,她没有声张,而是悄悄叫爱人回来,并报警将小偷抓住。

**还原现场:**李斌夫妇租住在东下池村一幢民房的顶楼。29日晚上,在朋友家吃完晚饭后,李斌留在朋友家打牌,妻子王艳带着孩子先回家。

王艳进屋后发现,家中有被翻过的痕迹,便悄悄四处查看。在阳台上,她发现杂物堆里有个黑影,并听到喘气的声音。“我吓了一跳,家里有小孩,我不敢声

张。”王艳说。

于是,王艳回到房内,假装若无其事地看电视,同时发短信给李斌。没过10分钟,李斌就赶回来了。他一进家门便将门反锁,并拨打110报警。“我不能去硬拼,小偷一旦狗急跳墙,肯定很危险。”李斌说。

几分钟后,西工派出所民警赶到李斌家,抓住了这个“瓮中之鳖”。

据了解,犯罪嫌疑人马某今年20岁,当晚,无钱可用的他来到李斌所住的民房行窃,本想偷3楼的,可是门锁很牢固,没能撬开,便又上至5楼,谁知撬门入室没几分钟,主人就回来了。马某本想躲在阳台上,等屋里人睡着后偷偷跑掉,不料被细心的女主人发现。

## 快来看看这些骗术 提醒自己千万小心

### 同学,借你的银行卡用一下吧

□见习记者 李艳娜 记者 李砾瑾

小梁是我市某高校大二学生,29日18时许,他在校门口遇到一个大约20岁的小伙子,自称是广州某高校的大三学生,到小梁的学校找同学,想借小梁的手机打个电话。小梁觉得大家都是学生,就把电话递给了他。

打完电话,该男子对小梁说,他同学去外地了,想借小梁的银行卡用用,让同学把钱打进卡里,他好取出来用。见小梁有所顾虑,该男子又说,大家都是学生,他信任小梁,才会用他的卡取钱。

经过半个小时的思想斗争,小梁同意了。他回宿舍拿到银行卡后,和该男子一起来到了学校附近一自动柜员机旁,查询后发现卡内并没有多出钱来。

该男子随后问小梁的银行卡是否开通了网银,在得到否定的答案后,该男子说,只有开通网银才能查出余额,现在卡内显示的是虚值,而他回酒店用自己的电脑开通网银,才能查出卡内实际余额,不过,开通网银需要

银行卡的密码。

这时,小梁有点儿担心,提出要一起去。该男子再次以信任为借口,保证半小时后一定回来,碍于面子,小梁把卡和密码都交给了他。

半小时后,该男子并未回来,小梁忙打电话挂失银行卡,却发现卡上的1790元钱已被取走。

无独有偶,女大学生小羽(化名)和小梁有类似的遭遇。

29日13时30分许,小羽返校,刚走到学校附近,从一辆黑色轿车上下来一个20岁左右的时髦女子,问她加油站怎么走。随后,车上的三个人开始跟小羽套近乎,称没钱加油了,需要公司的人帮忙寄钱,但他们没带银行卡,想借小羽的卡用一下。随后,小羽取了5000元钱借给这些人,直到昨日清晨,才意识到自己被骗了。

洛阳理工学院保安大队负责人提醒同学们,有陌生人主动和自己搭讪,一定要留意自己的回答是否会泄露个人信息;当涉及个人财务信息时,要提高警惕,不要轻信他人。

### 师傅,给,一百块……

□见习记者 蒋颖颖 记者 邓超

这几天,好几个出租车司机来电称他们被骗了,记者发现,他们都被“掉包戏”坑了。如何掉包?看看宜阳县出租车司机李师傅的遭遇便知。

27日20时许,李师傅在宜阳县城北边一宾馆门口拉上一男一女,两人均40岁左右,男的圆脸、寸头、微胖,女的有点黑,均操外地口音。

到目的地后,计价器显示车费为6元。圆脸男子从包里掏出一沓百元大钞,抽了一张递给李师傅,又递过来1元钱方便找零。李师傅车上有验钞机,他验证钞票是真的后,就找给他们95元。

这时,圆脸男子突然对李师傅说:“忘了还有个朋友,师傅帮帮忙,再跑一趟,去刚才宾馆旁边的医院接上我的朋友,他腿有点不方便,恐怕不好打车,要不回来我一块儿给你钱。”随后,他向李师傅要回了之前给的101元钱。

李师傅算了算,去那个医院接人,来回需

要10元钱车费。这时,圆脸男子又说:“这样吧,我先把这次的车钱付给你。”说着,又给了李师傅101元钱。李师傅以为还是刚才的钱,就直接收下,并重新找了他95元。

圆脸男子拿出手机,给他所谓的朋友打了个电话,然后对李师傅说:“我朋友已经在医院门口等着了,请你去接他,我先给你付5块钱,等会儿再给你剩下的。”说完二人就下车了。

李师傅赶到医院门口,没找到等车的人,觉得不对劲,赶紧验了一下那张百元钞票,发现是假的!遂报警。目前宜阳县公安机关正在对该案进行调查。

警方提醒:这种掉包假钞的案件多发生在夜间,过程基本分两步,第一是骗子打车,一般路程控制在起步价范围;第二就是先用真钱,再说有零钱,将真钱拿回,后换成假钱。

此外,骗子选择下车的地点也有讲究,常在靠近路口或有交警的地方下车,这样司机怕被交警罚款,都是匆忙找钱走人;或找边上有人等着打车的地方,司机赶着做下笔生意,容易放松警惕。



## 手机号被挂在售房网上 好烦

城市表情 烦恼



绘图 李玉明

□见习记者 李艳娜 记者 李砾瑾

**市民来电:**昨日下午,市民王女士来电称,她的手机号不知被谁放到了某售房网站上,导致她最近一周常常接到陌生来电,很烦恼。

**还原现场:**最近一周,王女士每天都要接到三四个陌生来电,不是找她买房就是向她卖房。王女士说,每次电话打来,她都要和对方解释半天,非常浪费时间;而且,在家里接到这样的电话,次数一多,连家人都开始怀疑自己好像还有房子瞒着他们,影响家庭和睦。

“后来,我问打电话的人,才知道我的手机号被挂在了一个售房网站上。”王

女士说。

王女士认为,可能是遭人报复,自己的信息才被恶意泄露。目前,警方已介入调查此事。

对于王女士的遭遇,河南君友律师事务所赵保国律师认为,这种故意泄露他人信息,扰乱别人正常生活的行为,根据相关规定,给相邻方造成妨碍或损失的,应当停止侵害、排除妨碍、赔偿损失;情节严重的,应根据《治安管理处罚法》,处罚泄露信息的人。

赵保国建议,如果能找到发布她手机号的人,王女士可以把公安机关的处罚依据作为证据,向法院提起民事诉讼,要求骚扰者对其进行精神赔偿。

## 我是部队的,想和你做一笔10万元的生意

□记者 赵玉杰

陈先生在关林做布料生意,最近生意不好。28日晚上,他接到一个电话,对方自称是驻洛某部的后勤人员,想和陈先生做一笔10万元的生意,如果这次生意做成了,以后还会合作。陈先生喜出望外。

陈先生根据对方提供的电话,和“郑州一公司老板”取得了联系,对方表示按规矩陈先生必须先汇1万元钱。

陈先生一心想把生意做成,次日便汇出了1万元钱。钱汇出后他马上打电话跟对方联系,却发现对方已经关机。再打“后勤工作人员”的电话,也无法接通了。这时他才意识到,自己遇到了骗子,于是马上报了警。

警方分析,此类案件属于团伙作案,被騙商户主要是一些个体小商户,骗子的手法基本一致,且环环相扣。警方提醒商户要提高风险防范意识,发现可疑情况要及时报案。